2025年11月29日 星期六 广告

A03

责编/胡晓新 楼世宇 审读/刘云祥 美编/周斌

新能源专业毕业生成为"参饽饽"

宁波工程学院新能源学院举办首届毕业生专场招聘会

"这个岗位具体做些什么?" "正式入职后薪资能到多少?" "未来晋升路径是怎样的?"…… 11月27日,宁波工程学院新能 源学院首届毕业生专场招聘是 上人头攒动。同学们围着企业 招聘展位,抛出一个个自己分份 的问题。来自锦浪科技股份 限公司、浙江中哲新能源和投 司、宁波万金新能源科技有限公司等18家优质新能源企业的招聘负责人一边耐心解答,一边考察学生各方面素养。



学生视角 "很多岗位和我的专业高度匹配"

"刚刚看了一圈,也跟一些企业负责人聊了聊,感觉企业对新能源人才的需求蛮迫切。"宁波工程学院新能源学院材料科学与工程(新能源)专业2022级学生金佳慧对记者说,招聘会上的一些工程师和营销岗位让她心动,"很多岗位都和我的专业高度匹配,企业负责人也详细介绍了各个岗位的成长路径,我觉得还是很有前途的。"

和金佳慧一样,电气工程及其自动化(新能源)专业2022级学生 娄晨阳也坚定地选择扎根新能源 领域。"我已经实习八个月了,还有一个月结束,这段经历让我更清楚行业对求职者能力的要求。"作为宁海人,他计划毕业后留在宁波中心城区工作,"这里新能源企业 步,发展机会多。"当被问及当初为什么选择新能源专业时,他坦

言:"就是看中这个行业热门,好找 工作。"

在与企业的交流中,学生们深切感受到行业对人才的多元要求。金佳慧发现,英语能力成为不少岗位的"硬指标":"销售岗要开拓海外市场,工程师岗也要和国外企业打交道,英语不好真不行。"此外,专业技能和综合素质的重要性也被反复提及。

2 企业视角 人才需求正向复合型、全球化转变

"对新能源行业来说,毕业生的 热情和专注力比什么都重要。"宁波 光年凇盛能源集团有限公司技术岗 位负责人直言,只有真心热爱这个 行业,才能在技术迭代快、竞争激烈 的环境中坚持下去,"干一行要精一 行,我们这个行业需要从业者不怕 困难,在实践中不断学习提升。"

在招聘会现场,一些光伏板块 相关岗位因待遇好受到很多学生的 关注。锦浪科技股份有限公司营销及海外人力资源负责人沈琳告诉记者,当前国内光伏企业正纷纷开拓海外市场,"前几年我们倾向于从语言类院校去招聘营销人才,但从去年开始我们转向理工科院校招聘这类人才,因为技术是基础,语言只是工具,我们更需要懂技术、懂产品、能出海的复合型人才。"

在与企业招聘负责人的交流中

记者了解到,相比于很多传统行业,新能源行业在薪资待遇方面的优势颇为明显。"本科生月薪起步普遍在5000元以上,一些技术岗和销售岗能达到1万元以上。"一位招聘负责人透露,其企业的海外营销岗转正后薪资远不止1万元,加上外派补贴和提成,收入很可观,但工作强度也相对较大,"客户在哪里,员工就要去哪里,需要适应长期外派的节奏。"

~ 学院视角 宽口径培养,帮学生更好匹配行业需求

"面对新能源行业的发展热潮, 我们遵循的是'重基础、拓口径、注 前沿'的人才培养理念。"宁波工程 学院新能源学院负责人介绍,作为 省内率先设立的新能源学院之一, 该学院在本科生培养中,既重视数 学、物理、化学等基础课程,又强调 学科交叉融合,"新能源行业需要复合型人才,既要懂材料,又要懂电气、控制等,宽口径培养能提升学生的自学能力和适应能力。"

据了解,为了帮助学生精准 匹配行业需求,在课程设置上,学 院主动引入各大企业的建议,"我 们会根据企业的反馈,适当调整课程内容。另外,我们还会安排学生分阶段到企业开展实践活动:大一、大二去企业参观了解,大三、大四进入企业顶岗实习,让学生在实践中提升经验和技能。"该负责人说。

4 专家视角 宁波高校具有产业、政策等多重育人优势

宁波新能源产业商会秘书长于 卫星说,目前新能源企业对应用型、 创新型、复合型人才的需求很大,热 门岗位包括电池研发工程师、材料研 发工程师、储能电站运维管理员等, "这些岗位对应的专业包括新能源科 学与工程、材料科学与工程、电气自 动化等,都是高校重点布局的专业。"

在于卫星看来,宁波高校在培养新能源人才方面拥有三大优势: 一是产业基础雄厚,新能源是宁波6个千亿级产业集群之一,政府高位推动产业规划和科技进步;二是龙头企业带动作用明显,锦浪、极氪、 公牛等龙头企业引领,配套企业众多,为学生提供了丰富的实习和就业机会;三是人才引育政策完善,既能吸引中高端人才落户,也能为本地高校毕业生提供良好发展环境。

记者 吴正彬 通讯员 余帅烨 汪慧

上海银行宁波分行:全场景守护新市民 零距离赋能城市新生活

上海银行宁波分行聚焦新市民"落脚一安居一立业" 全周期需求,以"金融为民"为初心,将金融服务与新市民 工作生活深度融合,通过场景化宣传、精准化赋能、一站式 服务,把专业金融知识转化为暖心守护力量,助力新市民 在甬城安居乐业、畅享新生活。

场景前移,让金融服务"触手可及"

"金融服务要走到群众身边,才能真正解决需求。"上海银行宁波分行打破传统网点服务边界,将金融课堂直接嵌入新市民聚集的核心场景。在宁波某汽车饰品有限公司、某科技有限公司等企业,工作人员利用工歇时间开展"车间微课堂",围绕反诈知识、存款保险、养老金规划等实用内容开讲,"原来存款有保险保障,心里更踏实了"的感慨,道出了企业员工的心声。

商圈、火车站、地铁口、房产签约中心等人流密集区,也成了金融服务的"流动阵地"。宁波分行员工化身"金融邻里",借助卡通喷绘、互动问答等生动形式,把识别假币、防范电信诈骗等专业知识讲得通俗易懂。"这些技巧太实用了,帮我们小商户守住了'钱袋子'",临街店主的点赞,

正是对场景化服务的最好认可。

精准滴灌,护航全周期金融权益

围绕新市民从"落脚"到"扎根"的核心诉求,上海银行宁波分行构建全周期金融知识普及体系,让服务精准对接需求。

围绕安居保障,在社区、房产签约中心设立咨询点,详解租房分期、个人住房贷款等政策,结合真实案例拆解"租金贷""套路贷"陷阱,帮新市民筑牢安居防线。围绕立业赋能,深入商圈、产业园,为初创小微业主解读普惠信贷产品,向职场新人普及工资卡安全、求职"培训贷"防范知识,为事业启航注入金融动能。围绕日常守护,通过情景模拟传授理性消费、稳健理财技巧,明晰非法集资与正规理财的区别,教会新市民识别购物退款诈骗等常见陷阱。围绕畅行无忧,在交通枢纽推广数字金融工具,重点讲解移动支付安全、银行卡盗刷防范等知识,搭配出行意外险配置建议,让城市出行更安心。

知行合一,"知识+服务"提振消费信心

金融服务既要传知识,更要解难题。上海银行宁

波分行创新推出"知识普及+现场服务"一站式模式,在 企业宣讲现场为有需求的新市民直接办理银行卡开立 等业务,让忙于工作的新市民"听课即办业务",无需额 外跑腿。

这种"授人以渔+授人以便"的服务模式,既帮新市民 筑牢风险防范意识,又让他们便捷享受现代金融红利,有 效提振消费信心与生活规划底气,推动新市民从"城市过 客"真正转变为"城市主人"。

温情相伴,金融暖流浸润甬城

一次次面对面的耐心讲解,一场场接地气的宣传活动,上海银行宁波分行正将金融服务的触角延伸至新市民生活的每个角落。以主动靠前的服务姿态、通俗易懂的传播方式,扫除新市民金融盲区,拉近金融与群众的心理距离,让金融服务既有专业力度,更有民生温度。

未来,上海银行宁波分行将持续深化新市民金融服务,推动金融教育常态化、生活化,不断创新服务模式与宣传举措,以更优质、更便捷、更暖心的金融力量,守护每一位新市民的城市梦想,共绘甬城发展崭新图景。